Faszination Mountainbikesport:

Mountainbiker Erndtebrück am Rothaarsteig auf NRW-Kurs.

Bereits letztes Jahr fiel der Entschluss, in sportlicher Hinsicht über eigene Ziele hinauszuwachsen  und aktiv Mountainbike-Marathons zu bestreiten.

Seit mehreren Jahren bietet die Nutrixxion Marathon Trophy  ( http://www.mtb-sharkattack.net/Trophy/ )die Gelegenheit, sämtlichen Kategorie Fahrern eigenes Fahrgeschick, Fitness , Ausdauer, Kraft und koordinative Fähigkeiten mit Motivation unter fairen Aspekten nach eigenem Ermessen und Intensität unter Beweis zu stellen.

Die Serie besteht aus 8 Wertungsrennen, worin jeder einzelne Veranstalter durch seinen eigenen Charakter nach Art der Strecke, Distanz, Schwierigkeitsgrad & Organisationstalent durch einer Vielzahl ehrenamtlicher Helfer besticht.

Anmeldungen sind über den jeweiligen Veranstalter auszuführen und bieten jedem begeisterten Biker-Herz  überwiegend Kurz & Langdistanzen in verschiedenen Variationen und dem passenden Leistungsgrad mit verträglichen Startgeldern.

Das Starterfeld ist nach Altersklassen bunt gemischt, mit Größenordnungen von 300-1600 Mountainbiker je nach Veranstaltungsort mit Distanzen von im Schnitt 30 bis 80 Kilometer und mehr.

Und genau diese Orte liegen eigentlich direkt vor der Haustür:

Start der Serie war bereits Ende April mit bis zu 1600 Gesamtstarter in Sundern-Hagen. Direkt danach folgte Mitte Mai das Shark-Attack Festival in Saalhausen, bei dem auch Elite-Fahrer wie Manuel Fumic,  Moritz Milatz, Wolfram Kurschat oder auch MTB Weltmeister 2010 Jose´ A. Hermida zu sehen waren. Nach einer 2-Monats Pause dann der nächste Einsatz in Wetter zum 2/3h Rennen mit dem Ziel, in dieser Zeit so viele Runden wie möglich zu schaffen.

Darauf kam Nordenau, Grafschaft, Hagen und mit dem Xtasy-Wildwald-Vosswinkel Marathon des RSV Werl-Wickede am 25.09.2011 und dem Langenberg-Marathon bei Olsberg-Bruchhausen am 02.10.2011 geht die Serie für dieses Jahr ihrem Ende zu,  bietet aber jedem noch die Gelegenheit das Erlebnis Marathon mit anderen ´Verrückten´ zu teilen. Doch auch außerhalb der Serie gibt es zwei größere Mountainbike-Events mit dem P-Weg Marathon in Plettenberg, und dem Bike-Festival in Willingen, wo es alles zum Thema Bike zu sehen gibt bzw. für dies Jahr gab.

Für die Wittgensteiner Guido Blankenstein, Ingo Roth, Ingo Blankenstein und Karsten Wege eine gelungene Erfahrung, knackige Trainingswochen als Ansporn zu nehmen und eigene bestmögliche Leistungen in den verschiedenen Marathon-Wettkämpfen abzurufen.

Unterstützt durch heimische Sponsoren, ausgestattet mit einheitlicher Radkleidung für jede Wetterlage präsentierte man sich vor Ort des Renngeschehens in den verschiedenen Austragungsorten der Serie 

im farbenfrohen schwarz/grün/weißen Team-Look. 

Auf diesem Wege ein besonderes Dankeschön an unseren Blitz-Knipser Matthias Knebel für seinen Einsatz an der Strecke mit tollen Fotos, mit einem ganz besonderen Dank an die Sponsoren Industrie & Krantechnik Arslan, Elektrotechnik Patt, Erndtebrücker Eisenwerke, Weldec und Heizung & Sanitärbetrieb Gerhard Pfeil.

Die Vor & Nachbereitungen eines Marathons erlauben sich ebenfalls ein eigenes Zeitfenster was aber genau so dazu gehört, wie das Sammeln jeder Menge Trainingskilometer, was das Klasse Wetter in der ersten Frühjahrs-Hälfte begünstigte. Verpflegung, Ersatzschlauch, Pumpe, die richtige Bekleidung & Helm gehören zur Standard-Ausrüstung und sind ständiger Begleiter geworden.

Nach Trainingsstrecken brauchen wir hier nicht zu suchen. Einfach nur schön, seinem sportlichem Enthusiasmus hinterher zu ´radeln´, und nach ein paar festen Tritten in die Pedale in den schönsten & herrlichsten Regionen unserer Gebirgslandschaft unterwegs zu sein. Und das ohne dafür etwas zu bezahlen! Trails, Wurzelpfade, stille Wald & Wiesenwege, Schlammpfützen, Schotterpisten sind bergauf/bergab bei jedem Wetter zu bezwingen.

Das Material muss natürlich auch stimmen, was bei dem heutigen gebotenem Spektrum für langanhaltenden Gesprächsstoff sorgen kann, wobei es in diesem Segment schwer fällt, auf dem neuesten ´Stand´ zu bleiben.

Hier hat jeder so seine Ansichten & Erfahrungen in Hinsicht auf Reifenwahl oder auch den Einsatz verschiedenartiger Komponenten unterstützt durch einer Menge an Trainingskilometer, Reparaturen und Wartungsarbeiten am Bike sammeln können.

Wer gerne mehr zur Serie oder auch über Uns in Erfahrung bringen möchte,

kann gerne unter dem Link http://mtb-am-rothaarsteig.jimdo.com/
Berichte, Fotos, Aktuelles und Allgemeines verfolgen.
